



Broj: 05-307/22-4479/1

18. aprila 2022. godine

Na osnovu člana 10 stav 3 Zakona o poljoprivredi i ruralnom razvoju („Sl. list CG“, br. 56/09, 34/14, 1/15 i 30/17), člana 2 i 3 Uredbe o uslovima, načinu i dinamici sprovođenja mjera agrarne politike za 2022. godinu – Agrobudžet („Sl. list CG“, br. 23/22, 39/22), mjere za stabilizaciju tržišta 1.3.1 „Program intervencija na tržištu“, u cilju blagovremenog preduzimanja mjera i stvaranja uslova za normalno funkcionisanje tržišta, Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede donijelo je

RJEŠENJE

1. Uvodi se privremena mjera intervencija na tržištu u sektoru stočarstva - svinjarstva, govedarstva (krave i priplodne junice), koka nosilja i proizvodnje pilećeg mesa u cilju stabilizovanja dohotka poljoprivrednih proizvođača i pomoći u distribuciji – nabavci inputa, kod kojih je usljed situacije izazvane krizom u Ukrajini došlo do značajnog povećanja cijena inputa za proizvodnju hrane, a radi opstanka poljoprivrednih gazdinstava i nastavka proizvodnje.
2. Podrška se obračunava u odnosu na ukupan broj krmača i suprasnih nazimica, tako što se proizvođačima koji drže suprasne nazimice i krmače u čistoj rasi, dodjeljuje podrška u iznosu od 50€ po registrovanom grlu, zatim proizvođačima koji su ostvarili premije po grlu za krave i priplodne junice u iznosu od 20€ po registrovanom grlu, poljoprivrednim proizvođačima pilećeg mesa 0,18€ po komadu pilića za jedan turnus u 2022. godini, a poljoprivrednim proizvođačima držaocima koka nosilja 0,35€ po koki nosilji.
3. Isplata sredstava utvrđenih ovim rješenjem dodjeljuje se:
 - a) u sektoru stočarstva - svinjarstva, proizvođačima koji su ispunili uslove propisane Agrobudžetom za 2021. godinu, odnosno mjerom „3.2 Program unapređivanja stočarstva“ - premije za suprasne nazimice i krmače, odnosno minimalno 10 do najviše 100 grla na jednom gazdinstvu registrovanom za držanje suprasnih nazimica i krmača u čistoj rasi. Ministarstvo će sačiniti listu za isplatu pomoći držaocima svinja na osnovu broja grla i iznosa podrške, a u skladu sa Listom kojom je isplaćena podrška mjerom „3.2 Program unapređivanja stočarstva“ - premije za suprasne nazimice i krmače.
 - b) u sektoru stočarstva – govedarstva (krave i priplodne junice), poljoprivrednim proizvođačima koji su ispunili uslove propisane Agrobudžetom za 2021. godinu, odnosno mjerom „1.1.1 Direktna plaćanja u stočarskoj proizvodnji“. Ministarstvo će sačiniti listu za isplatu pomoći držaocima krava i priplodnih junica na osnovu broja grla i iznosa podrške, a u skladu sa Listom kojom je isplaćena podrška mjerom „1.1.1 Direktna plaćanja u stočarskoj proizvodnji“.

- c) u sektoru stočarstva – držanje koka nosilja u registrovanim objektima, na osnovu zahtjeva registrovanih poljoprivrednih proizvođača, u kojem će podnosioci zahtjeva dostaviti pisane dokaze o broju koka nosilja u registrovanim objektima za držanje koka nosilja, uz uslov da imaju na gazdinstvu najmanje 200 koka nosilja starosti iznad 18 nedjelja. Visina podrške se utvrđuje na osnovu zahtjeva poljoprivrednog proizvođača na propisanom obrascu, nakon nedvosmisleno utvrđenog broja koka nosila putem terenske kontrole registrovanih objekta za držanje koka nosila, kao i drugih dokaza. Bliži uslovi i postupak za ostvarivanje pomoći, utvrđuje se javnim pozivom koji raspisuje ovo ministarstvo.
- d) u sektoru stočarstva - proizvođačima pilećeg mesa na osnovu zahtjeva registrovanih poljoprivrednih proizvođača, u kojem će podnosioci zahtjeva dostaviti pisane dokaze o broju pilića u registrovanim objektima, uz uslov da imaju najmanje 400 komada pilića za tov na gazdinstvu. Visina podrške se utvrđuje na osnovu zahtjeva poljoprivrednog proizvođača na propisanom obrascu, nakon nedvosmisleno utvrđenog broja pilića putem terenske kontrole registrovanih objekta za držanje pilića, kao i drugih dokaza. Bliži uslovi i postupak za ostvarivanje pomoći, utvrđuje se javnim pozivom koji raspisuje ovo ministarstvo.
4. Pomoć iz tačke 1 ovog rješenja može se opredjeljivati do 1.000.000,00€ iz sredstava utvrđenih mjerom za stabilizaciju tržišta 1.3.1 „Program intervencija na tržištu“.
5. Javni pozivi iz podtački c) i d) tačke 4 ovog rješenja traju od 20. aprila do 5. maja 2022. godine.
6. Ovo rješenje stupa na snagu danom donošenja, a objaviće se na internet stranici ovog ministarstva.

O b r a z l o ž e n j e

Usljed rasta cijena inputa u sektoru stočarstva - svinjarstva, govedarstva (krave i priplodne junice), koka nosilja i proizvodnje pilećeg mesa, došlo je do proizvodnje ispod ekonomski opravdanog nivoa, kod kojih je usljed situacije izazvane krizom u Ukrajini došlo do značajnog povećanja cijena inputa za proizvodnju hrane. Dodatno, na uobičajeni plasman poljoprivrednih proizvoda, uticala je smanjena potrošnja, što je u većoj mjeri pogoršalo situaciju u sektoru i dovelo do značajnijih poremećaja u proizvodnji. U ovakvim okolnostima, u kojima je cijena inputa značajno veća, proizvođači u sektoru stočarstva suočili su se sa finansijskim problemima koji mogu ugroziti njihovu likvidnost i nastavak proizvodnje.

Imajući u vidu nastalu situaciju, kao i obraćanja od strane proizvođača, predstavnici Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, imali su niz sastanaka sa predstavnicima proizvođača u sektoru stočarstva - svinjarstva, govedarstva (krave i priplodne junice), koka nosilja i proizvodnje pilećeg mesa. Utvrđeno je da je cijena inputa značajno veća u odnosu na prethodne godine, što može dovesti u pitanje dohodak poljoprivrednih proizvođača, tako i ugroziti dalji nastavak proizvodnje.

Na osnovu člana 10 stav 3 Zakona o poljoprivredi i ruralnom razvoju („Sl. list CG“, br. 56/09, 34/14, 1/15 i 30/17), člana 2 i 3 Uredbe o uslovima, načinu i dinamici sprovođenja mjera agrarne politike za 2022. godinu – Agrobudžet („Sl. list CG“, br. 23/22), mjere za stabilizaciju

tržišta 1.3.1 „Program intervencija na tržištu“, u cilju blagovremenog preduzimanja mjera i stvaranja uslova za normalno funkcionisanje tržišta Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede uvodi privremenu mjeru intervencija na tržištu - stabilizovanje dohotka poljoprivrednih proizvođača, u sektoru stočarstva - svinjarstva, govedarstva (krave i priplodne junice), koka nosilja i proizvodnje pilećeg mesa i to podrške dohotku u cilju opstanka farmi i nastavka proizvodnje na poljoprivrednim gazdinstvima, koja su ugrožena usljed povećanja cijene koštanja proizvodnje.

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede je odlučilo da se proizvođačima koji imaju navedene probleme, dodijeli podrška dohotku, tako što se proizvođačima koji drže suprasne nazimice i krmače u čistoj rasi, dodjeljuje podrška u iznosu od 50€ po registrovanom grlu, zatim proizvođačima koji su ostvarili premije po grlu za krave i priplodne junice u iznosu od 20€ po registrovanom grlu, poljoprivrednim proizvođačima pilećeg mesa 0,18€ po komadu pileta za jedan turnus u 2022. godini, a poljoprivrednim proizvođačima držaocima koka nosilja 0,35€ po koki nosilji.

Ministarstvo će sačiniti listu za isplatu pomoći držaocima svinja na osnovu broja grla i iznosa podrške, a u skladu sa Listom kojom je isplaćena podrška mjerom „3.2 Program unapređivanja stočarstva“- premije za suprasne nazimice i krmače, odnosno govedarstva (krave i priplodne junice), koji su ispunili uslove propisane Agrobudžetom za 2021. godinu, odnosno mjerom „1.1.1 Direktna plaćanja u stočarskoj proizvodnji“.

Konačno, do iznosa podrške, ovo ministarstvo je došlo na osnovu procjene Direkcije za stočarstvo ovog ministarstva, koja je zasnovana na podacima do kojih je ta služba došla ispitivanjem cijena na domaćem tržištu, broju grla upisanih u odgovarajuće registre i iznosu raspoloživih sredstva.

Bliži uslovi i postupak za dodjelu pomoći u sektoru stočarstva - koke nosilje i proizvodnje pilećeg mesa, utvrdiće javnim pozivom koji raspisuje ovo ministarstvo.

Na osnovu izloženog, a uz primjenu mjere 1.3.1 „Program intervencija na tržištu“ Uredbe o uslovima, načinu i dinamici sprovođenja mjera agrarne politike za 2022. godinu – Agrobudžet („Sl. list CG“, br. 23/22, 39/22), odlučeno je kao u dispozitivu ove odluke.

MINISTAR
mr Aleksandar Stijović, s.r.